

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



HUESPED ILUSTRE.—El excelentísimo e ilustrísimo señor don Félix Ambrósio Guerra, arzobispo de Verissa, que ha visitado nuestra ciudad siendo muy agasajado por la Congregación Salesiana, a la cual pertenece.

# GRAN TEATRO.

## IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto  
Funciones para hoy jueves 21 de Octubre de 1926

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo con asistencia de la Orquesta completa del local.—Cuarta y quinta partes de la jornada sexta y primera, segunda y tercera partes de la séptima jornada, titulada *La bisbechora de la humanidad* de la grandiosa serie alemana *La Dueña del Mundo*.—Completará el programa una escogida cinta cómica.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Gradas, 0'20; Medias entradas, 0'15.

A las nueve y media de la noche.—Cinematógrafo y variedades.—Suceso enorme del eminente Bertini.—Continuación de la serie alemana *La Dueña del Mundo*, de extraordinario y creciente interés.—Gran éxito de las *Hermanas Pipiolas*, notabilísima pareja de baile.—Éxito sin precedentes del eminente artista Bertini, imitador de estrellas de variedades.—Fastuosa presentación.—Butacas, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Gradas, 0'30.

La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.  
Pronto temporada de dramas y comedias; debut de la gran compañía Resarito Iglesias y Ramón Gatuellas

# TEATRO DUQUE DE RIVAS.

Funciones para hoy jueves 21 de Octubre de 1926

A las seis y quince de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del tercer episodio y repriss del segundo de la gran serie *El Rey del Radio*, y estreno de la graciosa película cómica en dos partes, *Las bellezas de Broadway*.—Precios: Butacas, 0'50; Gradas 0'15.

A las 9 y tres cuartos de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno del segundo episodio del *Rey del Radio*, la primera y segunda jornadas de la monumental película, titulada *La Tierra prometida*, insuperable creación de Raquel Meller.—Hoy la película completa.—Butacas, 1 peseta; Gradas, 0'25.

En la presente semana la monumental película impresionada en Córdoba por artistas americanos, titulada *El Cortijero*, tomando parte en la misma Cañero y el torero bufo Tommasín, que no dejó coger por un toro para impresionar una de sus emocionantes escenas.

En breve debut de la gran Compañía de Comedia de Inés Pérez Indarta, primera actriz del Teatro la Comedia de Madrid, que dará a conocer el último estreno de Muñoz Seca, titulado *El espanto de Toledo*.

# Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 20 de Octubre.

## En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	36'00
• a la sombra	29'40
• mínima	15'20
• media	22'30
Oscilación.	14'20
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	5'40

## Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	745'00
Temperatura a la sombra	16'20
• de termómetro hmd.	13'40
Tensión del vapor.	10'00
Humedad relativa.	71'00
Estado del cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	62'00

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.  
El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

# Anuncios económicos

Almoneda de varios muebles, para tratar y verlos a cualquier hora del día en Arroyo de San Lorenzo, número 1.

Arrendamiento. Se hace de un piso primero de la casa de nueva construcción situada en la calle Fernando de Córdoba sin número, frente a la Estación Central.

Academia de Arte del Corazón de Jesús. Enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7. Se venden patrones.

Ama de cría se ofrece para casa de los padres.—Razón, calle Vera, número 1.

Aceituna manzanilla y gordal, se vende desde una cuartilla en adelante. Ramírez Arellano, 15.

Cebada para siembra superior y babas legítimas de aguaduz, para siembra.—Dirigirse: hijo de José Delgado Martínez, Pretorio número 3.

Camas de entrecama con colchón 55 a 65 pesetas, de persona a 45 pesetas; colchones de matrimonio dobles a 22 pesetas, de entrecama a 17 pesetas, de persona a 15 pesetas; cama de campaña a 18 pesetas, mecedoras a 11 pesetas. Gutiérrez de los Ríos número 23, esquina a Pedro López.

Garbanzos blancos especiales para siembra.—Los preferidos después por los compradores. Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez. Llano del Pretorio, 3.

José Lón, Almacenista colonial, Plaza Colón, 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cervecerías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimienta molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroz, alubias, café, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Masaje facial, manual y eléctrico vibratorio; cabezas a lo «garçon» y otros peinados artísticos, lavados, secado y rizados, aparatos eléctricos, ondulación permanente, rayos ultra-violetas, asombrosos resultados cutis; lociones, conservar fresca piel, manicura; exclusivamente a señoras y señoritas en sus domicilios u hoteles. Avisos: Alfaro, 46.—Precios moderados.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Pérdida.—Se ha extraviado en la Victoria una escritura de tierra con testimonio, dentro de un sobre. La persona que la haya encontrado puede entregarla en la farmacia de don José de Diego, en la calle Duque de Hornachuelos, y se le gratificará si lo desea.

Para el día de los difuntos.—Pidan en todos los establecimientos lamparillas de cera, marca «La Milagrosa»; en vasos de cristal, luz clara, limpia y sin humo, ideal para enfermos.—Deposito: Casa Pozo, Reloj, 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todo los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico. Informarán Osario, 47.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se arriendan dos pisos y trece cocheras de nueva construcción e independientes con luz, agua y teléfono a precios módicos en la espalda del convento de San Cayetano. Dará razón Julio Sánchez, Buen Pastor número 9.

Se vende una Enciclopedia Universal ilustrada Europeo-Americana Espasa, completamente nueva. Para tratar calle Morera, número 11, segundo.

Se vende estiercol.—Razón: Pretorio, número 3.

Se arrienda en la calle San Pablo, 41, piso económico, con agua y luz.

Se vende o se arrienda desde el día la casa número 30 calle Cardenal Herrero. En caso de arriendo, se prefiere un industrial. Sin corredores. Para tratar en la misma, de tres a cinco.

Señoras de casa. Se mandan criadas cono sin informes, huéspedes e inquilinos para pisos. Agencia de colocaciones, Candalaria 8, 2°.

Se alquilan hermosos pisos, casa nueva y agua corriente en la Huerta de la Reina; 60, 75 y 90 pesetas. Razón en el mismo sitio, fábrica de Losetas de Cemento de don Luis Anzorena.

Se ofrece ama de cría, primeriza, con 18 años. Razón: San Juan de Palomares, 95.

Se vende la aceituna y la bellota, y se arrienda la tierra arada de tres partes, de la finca llamada «Carrasquilla»; del término de Córdoba.—Para tratar, Valladares número 17.

Vendo tres básculas en buenas condiciones. Para tratar, Comedias, 5.—Horas 4 a 7 tarde.

Traspaso molino piedras, movido electricidad, en pueblo provincia, funcionando. gran porvenir.—Informes: Manuel Bolan cel, Posadas.

Tenedor de libros, muy práctico, ejerciendo, aceptaría dos tres horas tarde, su cargo secretaria particular, oficina comercial, San Alvaro, 17, bajo.

## Informaciones de anoche

### La importación del maíz

## Interesantes declaraciones del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido ha hecho a un redactor de «La Nación», de Madrid, las siguientes interesantes manifestaciones:

«Los Reales decretos de 7 y 12 de los corrientes acerca de la importación de maíz extranjero han producido, entre factores representativos de la riqueza nacional, comentarios y apreciaciones no siempre inspirados acaso en el conocimiento exacto del problema.

Deseosos de comunicar a nuestros lectores noticias e impresiones veraces, visitamos ayer al general Martínez Anido, quien tuvo la bondad de hacernos, alrededor de este asunto, manifestaciones, que procuramos recoger con la mayor exactitud.

—En primer término—nos dijo el ministro—, no hay para qué insistir en los motivos, ya bastante conocidos, que determinaron la resolución de importar maíz. En su periódico, oportunamente se publicaron los datos y cifras que aconsejaron dictar la medida con urgencia inaplazable, ya que las pertinaces sequías sufridas en Galicia y otras regiones del Norte no admiten esperas y retardos.

—¿...?—  
—En realidad, estimo que es conveniente, que es útil, aclarar o explicar, desde las columnas de la Prensa, el alcance de las disposiciones sobre importación de maíz exótico, y precisa, desde luego, concretar el procedimiento de intervención oficial en la adquisición, distribución y precio del mismo. Hemos de reconocer que es frecuente—y aun entre los interesados, es decir, entre los mismos productores—no leer, no analizar los textos legales, aceptando como artículos de fe las informaciones e interpretaciones tendenciosas que acerca de estos asuntos facilitan aquellos elementos propicios a producir, con miras no siempre confesables, oscilaciones en la cotización de los mercados, aun cuando se trate de efectos esporádicos momentáneos. Y en este sentido, o con esos fines, se afirma que en algún mercado ha producido cierta baja la publicación del Real decreto referente a importación de maíz, que ha determinado, a su vez, alza en los mercados extranjeros.

—¿...?—  
—No. No es posible, a mi juicio, que se robustece teniendo en cuenta autorizadas opiniones técnicas, que la elemental previsión que aconseja importar maíz con destino exclusivo a las necesidades de la ganadería nacional, por cargamentos escalonados, durante el año agrícola actual, en épo-

ca y cuantía que las demandas contrastadas de los productores ganaderos determinen, pueda influir en los precios del maíz y de otros piensos, tanto en los mercados interiores como en los exteriores.

—¿...?—  
—Sí. Estamos seguros de eso, ya que, por otra parte, la división de zonas establecidas para el abasto y los precios del maíz importado, que en su día y para cada caso determine la Junta Central, afianzaran sin dudas el equilibrio de las cotizaciones en los productos nacionales similares, para los que se deja una amplia zona de consumo.

—¿...?—  
—Las disposiciones de gobierno y la intervención oficial que en ellas se preceptúa tienen como fundamento, además de atender a las necesidades de la ganadería española, no alterar, no perturbar los precios de los productos nacionales destinados para piensos, evitando—por la garantía de la procedencia y sanidad del cereal importado—bajas en nuestra ganadería, como ocurrió el año último con motivo de algunas importaciones libres realizadas en condiciones lamentables y pésimas.

—¿...?—  
—El Tesoro, dentro de las normas señaladas, podrá recibir el mayor beneficio posible.

—¿...?—  
—En cuanto a la práctica de la intervención, que se detalla en la Real orden de 12 del actual, como ya hemos indicado en una nota oficiosa, dentro de aquellos principios fundamentales habrá toda la amplitud de criterio compatible con ellos y con las costumbres usuales en el comercio de este cereal.

—¿...?—  
—En resumen: que no hay motivos de alarmas ni de inquietudes y que deben leerse analizarse los textos legales para que se advierta la razón en que ellos se inspiran. Al inaugurar esta tarde la quinta Asamblea de los gremios de carnes tuve el gusto de pronunciar unas palabras breves, pero que sintetizan las orientaciones de nuestra política de abastos. Procuramos siempre armonizar el derecho de los intereses legítimos, persiguiendo con empeño el ideal de que nuestras disposiciones favorezcan por igual a productores y consumidores, garantizando el abastecimiento nacional y estimulando las fuentes de producción.»

## DE HACIENDA

### Se pagó el tercer premio del último sorteo

Esta mañana fué satisfecho por la Depositaria pagadora de esta Delegación de Hacienda el premio que correspondió en el pasado sorteo al número 47.584 que vendió la administración de loterías número 3.

Los agraciados fueron atendidos por la dueña de la administración de loterías y por el depositario pagador de Hacienda, don Manuel de la Rosa, con la amabilidad que le es característica, efectuándose las operaciones con tanta exactitud como rapidez.

Y por un momento la Casa de las finanzas vió alterada su seriedad un tanto adusta, que los números imponen, por gritos de alegría y satisfacción que les producía la entrega de los cheques, que contenían cada uno la encantadora cifra de 50.000 pesetas.

La Fortuna, en esta ocasión, ha tenido piedad, y como mujer derramó sus lágrimas y sus caricias sobre personas necesitadas.

Son los agraciados por la codiciada diosa:

El campanero de la Catedral, Manuel Soriano; el electricista, Miguel Cabello; el repostero del casino Liberal de Posadas, don Francisco Mora; el exrecaudador de contribuciones, don Laureano Jiménez Pulido, a quien en el pasado mes le correspondió un premio de 10.000 pesetas; el agente de Policía, don Manuel Jiménez Córdoba; el propietario de Arjona, señor Navarro y la cocinera de éste, y un hábil cirujano de gloriosa estirpe médica, cuyo incógnito, que desea, respetamos. A la hora de retirarnos faltaban por cobrar dos décimos.

A todos enviamos nuestra efusiva felicitación, deseándoles que en plazo breve se den otro paseito por el antiguo palacio del conde duque de Hornachuelos, donde tan espléndidamente fueron recibidos.

## GOBIERNO CIVIL

### Pasaportes

Se han expedido pasaportes para Francia e Inglaterra a favor de don José Pallares Delsors, don Francisco Corpas López y don Arcadio Rodríguez Camacho.

### Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil en su despacho oficial don Joaquín Pagés, el alcalde de Palma del Río y una comisión de vecinos de Villaharta.

## APERTURA

El día 23 del actual, de 5 a 6 de la tarde, abrirá sus puertas al público el «BAR SEVILLA», establecido en la calle del mismo nombre, números 5 y 7.

El dueño de este nuevo establecimiento tiene el gusto de invitar a sus amistades a dicho acto, con lo que se verá muy honrado con su asistencia.

## EN LA DIPUTACIÓN

**La Comisión provincial se reúne**

Bajo la presidencia del señor Santolalla Natera se ha reunido la Comisión provincial, con la asistencia de los diputados señores Molleja, Rioja, Beneyto, Barbudo, Baquerizo y Soriano.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad, pasándose a la discusión de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Fueron aprobados varios expedientes sobre reclusión y salida de dementes, como asimismo varias instancias en las que se solicitaba el ingreso en la Casa de Socorro Hospicio y Casa de Expósitos.

Quedó enterada la Corporación de un oficio del director del Hospicio en el que se participaba habérsele fugado de aquel establecimiento el acogido Aquilino Jurado Delgado.

Fueron aprobadas varias cuentas de raciones suministradas en los establecimientos benéficos; otras de gastos menores, adquisición de material y gastos de reparaciones.

Fueron asimismo aprobados decretos del presidente de la Diputación, en los cuales se concedía prórroga del plazo de recaudación de cédulas personales en periodo voluntario a varios Ayuntamientos.

Se aprobó a continuación la distribución de fondos del presente mes.

La Comisión quedó enterada de un oficio del subdirector de la Escuela de Maestros mineros, fundidores y maquinistas de Belmez y carta del director de la de Ingenieros de Minas de Madrid, dando las gracias por la subvención concedida por la Comisión a la primera.

Fué aprobada la cuenta que rinde el ingeniero director de Vías y Obras provinciales, justificando los gastos de entretenimiento del automóvil en el mes de agosto próximo pasado.

También fué aprobada una cuenta rendida por el bibliotecario provincial justificando los gastos de encuadernaciones y suscripciones ocasionados en el cuarto trimestre de 1925-26.

A continuación, se aprobaron:

Una comunicación del señor director del Hospicio remitiendo un presupuesto para la adquisición de calzado; otra remitiendo presupuesto de los objetos de cerámica necesarios en el establecimiento; un oficio del señor director del Hospital de Agudos interesando la adquisición de mantas de cama con destino a los enfermos y a las dementes; el presupuesto formado por el señor arquitecto provincial para la renovación de solerías en el dormitorio de madres del Hospital de Crónicos; ídem para la instalación de luz eléctrica en el departamento de madres del Hospital de Crónicos; ídem para la pavimentación de las galerías de entrada al patio principal de la Casa Expósitos; ídem para la pavimentación del dormitorio de niños del mismo establecimiento; ídem para la habilitación de una enfermería para niños en la Casa Central de Expósitos; ídem para el estucado del sa-

lón de cupas alto en la misma casa benéfica; ídem para la instalación de luces eléctricas y timbres en dicho establecimiento.

Facturas de don Eugenio García Nielfa, don Juan Font y don Rogelio Luque por la adquisición de las obras distribuidas entre los acogidos en los establecimientos benéficos el día del Libro Español.

Oficio de los señores presidentes de las Diputaciones de Cáceres, Burgos y Almería proponiendo el régimen de reciprocidad aceptado por otras Corporaciones para no reclamar el valor de las estancias causadas en los establecimientos benéficos por indigentes de otras provincias; ídem del señor bibliotecario provincial interesando se le libre la cantidad de 250 pesetas para encuadernaciones y suscripciones.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

**TRIBUNALES****Juicios para el día 21**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por lesiones, contra Enrique García Pérez. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Barbudo.

Otra del juzgado de Castro, por daño, contra Eduardo Castro Montero. Defensor, señor Carrasco; procurador, señor Austria.

Sección segunda, del juzgado de Montoro, por estafa, contra Francisco Nieto. Defensor, señor Rodríguez; procurador, señor Baquerizo.

Otra del juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra José Cont Osuna. Defensor, señor Vega; procurador, señor Austria.

**Sentencias**

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de instrucción de la Derecha, por estafa, contra Antonio Luque Redondo, condenándolo a cuatro meses de arresto mayor y 62 pesetas de indemnización.

Otra del juzgado de Rute, por falsedad y estafa, contra Vicente Brauso García, condenándolo a un año; ocho meses y veintidós días de presidio correccional y 33.170 pesetas con 95 céntimos de indemnización.

Otra del juzgado de Lucena, por lesiones, contra Manuel Alamo Jiménez; absuelto.

Sección segunda, del juzgado de Cabra, por tenencia de armas, contra Manuel Luque Priego, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Otra del juzgado de Fuente-Obejuna, por robo, contra Francisco Pérez Márquez, condenándolo a dos años, once meses y once días de presidio correccional y 142 pesetas con 75 céntimos de indemnización.

**PAN DE UVAS**

Ha empezado a elaborarse esta nueva clase de Pan en la Panadería y Confeitería

**La Purísima**  
**Gómez Hermanos**

Exclusiva de esta Casa

**Lo que opina de España un escritor egipcio**

El escritor egipcio Mohamed Labib el Betnauni publica una serie de cartas en el periódico de El Cairo «Al Ahram», sobre su viaje a España, realizado en Agosto último.

Aparte alguno que otro hecho que relata o comentario infundado que hace, y que parece más bien reflejo de la fantasía y desconocimiento del escritor que de una mala voluntad, el tono general de esas cartas es favorable, y en no pocas ocasiones de elogio a España.

Sus descripciones e impresiones personales más detalladas (aun cuando no siempre ajustadas a la verdad histórica) son las que se refieren a los monumentos y recuerdos existentes en España de la dominación y civilización árabes. De esta última dice que no es conocida con exactitud por ignorancia o prejuicio religioso de los autores no musulmanes, que no se ha ocupado de dar a conocer con la extensión y perfección debidas las magnificencias de las bellas artes árabes.

En la carta sexta, publicada en «El Ahram» de 24 de septiembre, propone que para que el mundo civilizado conozca bien las bellezas incomparables de la Alhambra, el Gobierno de Egipto debe enviar a España una comisión de hombres de ciencia egipcios, especializados en las bellas artes árabes, singularmente en la arquitectura, que las estudie y las dé a conocer al mundo civilizado, pues las manifestaciones de este arte sólo existen hoy en España, ya que casi han desaparecido de Oriente. En Bagdad no existe actualmente ninguna demostración del arte árabe, y en Damasco lo bueno que quedaba ha desaparecido con la insurrección del país.

**Alcaldía constitucional de Córdoba**

En el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal se encuentra terminada la Matrícula para la exacción del impuesto sobre Casinos y Círculos de recreo, que ha de regir en el ejercicio del segundo semestre de 1925, haciéndose saber a los interesados en ello que por término de ocho días queda expuesto dicho documento al público a los efectos de las reclamaciones que puedan producirse.

Córdoba 20 de Octubre de 1926.—El Alcalde.

**Toma de posesión**

A las dos de la tarde ha tomado posesión del cargo de juez de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital don Luis Jiménez Clavería, querido amigo nuestro.

El acto tuvo lugar en la Audiencia, dándole posesión el presidente don Fernando Badia Gandariz, al cual acompañaban en estrado todos los magistrados y el juez de instrucción de la Derecha don Luis de la Concha.

El nuevo juez, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimes la nuestra muy sincera, obsequió a todos con habanos.

# Actuación antiblasfema en las escuelas

## Adaptación del primer Reglamento escolástico antiblasfemo para uso de nuestras escuelas nacionales, congregacionistas, particulares, etcétera, en la lucha antiblasfema

Artículo 1.º Los profesores y los alumnos procurarán, por todos los medios que estén a su alcance, propagar entre los escolares, sus familias y amistades un lenguaje correcto y elevado, evitando el terno y la blasfemia.

Art. 2.º Todos los años, con la asistencia de las autoridades, etc., etc., se procurará, en la apertura de curso, celebrar una «Jornada antiblasfema», en la cual los alumnos harán formal promesa de no blasfemar ni proferir palabras soeces.

Art. 3.º Al principio de las clases, después de las oraciones acostumbradas, rezarán los alumnos alguna oración o jaculatoria, por ejemplo: «el bendito sea Dios».

Art. 4.º Procurarán los profesores con el ejemplo, la persuasión y lecciones oportunas injertar en el ánimo del niño un sentimiento de repugnancia, de horror y hasta de santo terror por la blasfemia. Para más coadyuvar a su acción tendrán preparados en sendos carteles, a semejanza de los que se usan para la enseñanza de las letras y palabras, las normas que deben dar a los discípulos para que aquellos eviten los principales defectos, lúbricas expresiones y blasfemias que se usan en el lenguaje del arroyo, y gradualmente se les vaya introduciendo en las bellezas y virtudes del idioma social y popular.

Art. 5.º Escogidos por sus profesores entre los mejores alumnos se creará un pequeño Comité de niños antiblasfemos en número de tres o cinco, los cuales tendrán la misión de velar dentro y fuera de la clase para que se cumplan las normas generales del reglamento antiblasfemo, avisando amistosamente a los condiscípulos que incurran en graves defectos de lenguaje y delatándoles a sus profesores en caso de mostrarse recalcitrantes e incorregibles. Los niños que integren este Comité usarán un distintivo que les será impuesto el día de la Jornada Antiblasfema.

Art. 6.º Los profesores por su parte, señalarán para ejemplo de sus compañeros los alumnos que más se distinguen en la campaña antiblasfema, y llamando aparte a los malhablados o blasfemos les amonestarán, paternalmente primero y más severamente después, procurando sembrar en los mismos una santa aversión contra el lenguaje infecto y la blasfemia. Y téngase en cuenta que propagándose la blasfemia de padres a hijos, es éste el momento providencial en que el maestro debe intervenir como antidoto indispensable.

Art. 7.º El maestro, aprovechando el ascendente que el ánimo sencillo del niño ejerce en los mayores, estimulará y adiestrará oportunamente a sus alumnos a hacer obra de persuasión hacia los padres y los mayores, para que éstos abandonen los malos hábitos de la blasfemia y el turpiloquio. No se olvide que el alma candorosa de los niños puede obrar entre los mayores insospechadas maravillas.

Artículo 8.º El conjunto de alumnos y comisiones de todas las escuelas del municipio, juntamente con los profesores y el párroco constituirán la Asamblea Antiblasfema, que se reunirá a lo menos una vez al año. En ella se hará la relación de los trabajos realizados y se señalarán los medios más adecuados para continuar la propaganda antiblasfema en el siguiente curso. Podrán tomar parte en dicha asamblea, si así lo solicitan, las familias de los alumnos.

Artículo 9.º Las familias de los alumnos para coadyuvar a la obra antiblasfema de los escolares se comprometen a pagar una pequeña cantidad anual (en Italia son cincocentimos anuales.)

Artículo 10. A los alumnos que más se hayan distinguido en la campaña antiblasfema se les hará entrega de un diploma honorífico, pero solamente en un cinco por ciento de entre los mismos.

Artículo 11. El director de la escuela, cuando no pueda hacerlo personalmente, designará un profesor para que cuide de todo lo referente a la campaña antiblasfema dentro de la escuela.

Art. 12. El Colegio de Profesores, si éstos no se hallan investidos con el carácter sacerdotal, cuando deberán tratar de asuntos importantes que tengan relación con la lucha antiblasfema, se servirán invitar al señor cura párroco, el cual tendrá en la reunión voto deliberativo y de calidad.

Art. 13. El Colegio de Profesores, juntamente con el señor cura párroco, constituirá el Colegio Escolástico Antiblasfemo, el cual convendrá que esté en relación con otros Comités diocesanos o con alguna Liga o Asociación antiblasfema que por su historia y relevantes méritos se haga acreedora a la confianza de las demás Ligas y Asociaciones antiblasfemas.

Art. 14. El presente Reglamento, previo consentimiento de las autoridades, será colocado en lugar visible en todas las escuelas.

### Actuación antiblasfema en los trenes

La Dirección General de los Ferrocarriles S. S. de Italia, acaba de comunicar oficialmente al presidente de la Asociación Nacional Antiblasfema que S. E. Ciano, ministro de Comunicaciones, aceptando la proposición de hacer campaña antiblasfema

en los coches y en las estaciones del reino, ha dispuesto sean fijados otros 50.000 carteles conminativos de la blasfemia y el turpiloquio. Compárese esta actitud gallarda de Italia con la mezquina e interesada de algunas compañías españolas... «aparte de tener esta Compañía (Madrid, Zaragoza y Alicante) arrendada la fijación de anuncios y carteles en el interior de sus coches y de estimar como muy posible que alguna parte del público tomase a molestia una advertencia de tal índole, existe la circunstancia de que esta Compañía se ha visto precisada, dado el sinnúmero de peticiones de carácter análogo a la que nos ocupa, a tomar la determinación de negar cuantas de esta clase se nos dirigen, razón por la cual no cabe hacer una excepción en ese caso que seguramente habría de ser invocado como precedente.—Madrid 29 de Mayo de 1916.» «Con referencia a la instancia que con fecha 10 del actual ha dirigido (la Liga del Bon Mot) al Consejo de Administración de esta Compañía (Camino de Hierro del Norte de España) en solicitud de que se coloquen en los coches de viajeros letreros educativos del lenguaje hablado y prohibitivos de la blasfemia y palabras soeces, tengo el honor de participar a usted que este Comité, en sesión de esta fecha, ha acordado que se le manifieste que, aun pareciéndole muy laudable el fin que persigue esa Liga, cree, sin embargo, que no procede se acceda a lo que solicita, por ser ya numerosos los letreros que reglamentariamente llevan los coches de viajeros, y porque es posible que el público considerara el nuevo letrero como una ofensa a su cultura y fuese origen de protestas y actos de desagrado.—Madrid 29 de Abril de 1926.»

Compárese esta actitud negativa con la afirmación franca y decidida de los tranvías y autobuses de Barcelona, de los trenes de Cataluña, del Gran Metro y de la Compañía Trasatlántica, tranvías de Mallorca, Valencia, etc., etc.

### Otras noticias

El Director general de Seguridad, ha autorizado a la Pontificia y Real Asociación Católica de represión de la blasfemia de Madrid, para que fije carteles e impresos en todas las Comisarias de Vigilancia y Seguridad en favor de la represión de la blasfemia y encarece a su vez el celo de los agentes de la autoridad para que coadyuven con los asociados en la difícil tarea de reprimir y extirpar la blasfemia.

Su Majestad la Reina madre doña María-Cristina, ha aceptado el cargo de Presidenta Honoraria de la Pontificia y Real Asociación Católica de represión de la blasfemia de Madrid. Esta asociación ha acordado, además, en junta general nombrar Socio de Mérito al presidente del Directorio Militar, general Primo de Rivera.

Redactado por la señorita concejal de esta doña María López Sagredo, el comité femenino de mejoras sociales, ha dirigido al presidente del Directorio una razonada instancia pidiendo sea considerada la blasfemia como delito: «que así como hasta el presente estaba en el artículo 19 de las Ordenanzas Municipales con una multa de una a cincuenta pesetas, en lo sucesivo sea como delito la blasfemia, incluyendo este nuevo artículo en forma adicional en nuestro Código vigente Penal».

### Consultorio médico

**G. GALLEGU**

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

**MEDICINA GENERAL**

Visitas a domicilio

**VÍAS URINARIAS**

Piel :: Venéreo :: Sífilis :: Endoscopia  
Salvarsan :: Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

Los tejidos y confecciones de EL METRC son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

## Desde Broadway

## Valencia conquistadora

Valencia... tara-ra-ra-rá, Valencia... tara-ra-ra-rá... No creáis que me siento farruco si empiezo este escrito con una canción, pues solamente quiero servirme de ella para daros la última impresión de Broadway. Una canción debe servir para dar impresión de cualquier lugar y Valencia es Broadway en estos momentos. Es la única canción que hasta ahora ha llegado a sustituir la de las bananas, de modo que hemos pasado de las bananas a las naranjas de Valencia, hasta que se le ocurra a cualquiera meterse con el apio. Se conoce que estamos en una época práctica; el tiempo de las canciones populares a base de... la de los ojos azules, ensueños de amor, etc., pasó a la historia. Queremos alimentarnos y queremos, por consiguiente, canciones nutritivas, aunque sea a base de frutas.

Pues, sí, señores, «Valencia» está dominando en Broadway. Hace dos meses, la primera vez que la oí, como pasa con toda música popular, se me pegó inmediatamente al oído y entre los versos ingleses me sonaba a español, pero no pude asegurar que lo fuese hasta un día que acompañamos a una artista española, que, según me aseguraron, fué bastante popular en los teatros de España en los tiempos de mi niñez, a la estación de radio W. H. N. del teatro Loew, donde cantó algunos couplets de su repertorio; después de terminar, un artista de color café con leche, en el piano, empezó a cantar «Valencia». La señora en cuestión empezó a protestar y a poner en duda el origen de la canción. Nosotros, que en esos momentos no pensábamos en otra cosa más que la artista servía solamente para cantar por radio, dudamos también y creímos que era una astracanada española escrita por cualquier yanqui. A los pocos momentos nos convencimos de lo contrario, pues ya en la calle, en uno de los establecimientos de música de Broadway, vimos la partitura de «Valencia», firmada por el maestro José Padilla, y además nos enteramos de que la cancioncita había sido lanzada en París por Misstingnette y traída a Broadway por el famoso empresario Shubert, en la revista del Winter Garden. Nos fuimos al Winter Garden, y efectivamente se movieron ante nosotros, por lo menos, doscientos pares de pantorrillas admirables al son de la música del maestro español. El Winter Garden presenta una de las mejores revistas que existen en el mundo, quizá la única en su género. La localidad más barata vale seis dólares y se necesita la influencia del presidente de la República y tener cuenta corriente en el National City Bank para poder sentarse en la primera fila.

Yo a la verdad, al ver que la canción española ha conquistado Broadway en toda la línea, me imagino al maestro Padilla paseándose por la Castellana en un suntuoso Rolls-Royce, con motor especialmente creado por el señor Royce y la carrocería diseñada por el propio señor Rolls... «si es que no ha caído todavía del burro».

Por si fuera poco, Valencia ha conquistado también el cine y nada menos que la primera compañía productora de películas del mundo la Metro-Goldwyn-Mayer, va a

hacer una película de la canción con la picaresca Mae Murray de protagonista, o sea, de valenciana.

A pesar de los ocho mil policías más que la Alcaldía de Nueva York acaba de conceder al comisario Mc Laughlin, continúan los atracos en pleno día y en el corazón de Broadway. Cientos de miles de dólares se llevaron este mes los «raffies». De un restorán donde comunmente van a cenar a la salida del teatro las estrellas de Broadway, se llevaron dos mil quinientos dólares, poco más o menos, el importe de tres sandwiches, pues en el restorán de marras le cobran a uno hasta los suspiros y a precio de oro. Yo no puedo ir más que cuando me convida algún amigo y sólo pido una naranjada para evitar un suicidio a la salida. Un servidor de ustedes también ha sido víctima de un atraco este mes, aunque poco más o menos me ha dejado tan fresco como antes, pues me robaron una cosa que yo usaba de «prestac», el título de esta sección. Como yo no soy el propietario, es natural que no sienta nada ni pueda explicaros la impresión causada por un atraco, pero si queréis saberlo, os recomiendo que se lo preguntéis a nuestro director que es el padre de la criatura.

Este mes lo he dedicado a ver muchachas bonitas, ya que el cine continúa todo como el mes pasado, esto es, «El Gran Desfile» en el Astor ganando treinta mil dólares cada semana para la M-G-M; «Mare Nostrum» en el Capitol también ganando mucho dinero para la M-G-M y para Blasco Ibañez; la «Beheme» sigue con llenos completos y lo mismo pasa con «Ben Hur» en el Embassy.

Asistimos al estreno de la última superproducción de la M-G-M en el teatro Central, sito en el corazón de Broadway. La película se titula «La Adúltera» en español y está interpretada por Lillian Gish. Según dicen los críticos, hace la mejor interpretación de su famosa carrera artística. Secundan a la encantadora actriz, Lars Hanson, actor danés, que hace su debut en América con esta película y también el gigantesco Karl Dane que escaló la fama en «El Gran Desfile». El estreno fué presentado a todo lujo, y asistieron a él también los directores de la M-G-M y de otras compañías cinematográficas; el alcalde de Nueva York y otras personalidades.

X. X.

## «Unión Mercantil Recreativa»

El próximo sábado, a las diez de la noche, celebrará esta Sociedad una verbena en su domicilio social, calle Muñices, número 11, que creemos será un nuevo éxito para la misma, pues para ella reina gran animación.

## SEVILLA

## Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

## RETAZOS

Me molestan las pequeñas peticiones, acaso porque las grandes no me las solicitan, en la seguridad que no podía satisfacerlas.

—¿Me hace el favor de lumbre?— me interroga un pillete alargando la mano a mi cigarro.

Y pródigo otorgo esta generosidad al incipiente fumador.

Una mujer me pregunta la hora que es. Un forastero por donde se va a la calle de Gondomar.

Un perdiosero, que me asegura es ciego, me pide que le ayude a pagar la posada.

A todos complazco. Yo soy así, todo altruismo, todo generosidad.

Y en justo pago llegan a mis oídos frases alentadoras de gratitud, como himno entonado a mi desprendimiento.

Solo el ciego desafina en este concierto, gritando:

—¡Caballero, esta moneda es portuguesa y no me la van a tomar en la posada!

Son estos pequeños obsequios, que por ser pequeños están generalizados y por eso no se agradecen.

Es el amigo que os ofrece un pitillo, os paga la copa de vino o hace el sacrificio de convidaros a café, más generoso en su pobreza que el rico, que no os da nada; a lo sumo una mala contestación.

El poderoso fué en toda época lo mismo.

Creso no fué generoso, pero San Martín que era pobre partió la capa con su hermano de miseria.

Tu podrás, en tu miseria, poner tu buena voluntad para agasajar a un rico, pero un poderoso, no se molestará nunca en apiadarse de tus desdichas.

Y no es por maldad. Es que la propia satisfacción egoísta, no quiere acongojarse ante la desgracia ajena.

Y yo dándome el postín de egoísta me he visto precisado a suprimir los pequeños favores.

La Fatalidad me dejó sin reloj y sin tabaco.

P. León.

## NOTICIAS LOCALES

## De Quintas

El mozo Ramón López Carrasco, hijo de Antonio y de Carmen, natural de Calañas, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, con objeto de evacuar un asunto de su interés.

## Nos alegramos

Se halla restablecido de la grave enfermedad que ha padecido don Manuel Jiménez Ronda.

## Regreso

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Marmolejo el exvicepresidente de la Comisión provincial don José López Serrano.

## VENTA DE CARBÓN

Se vende de encina y chaparros, por arrobas, en la finca de «La Porrada», a libre venta.

DE BUEN HUMOR

Hasta el último céntimo

Con lo cara que está la vida, vemos cada vez más lejano el día en que podamos comer algo substancioso y tener cubiertas nuestras necesidades con medios efectivos y reales y no con ilusiones fantásticas.

En nuestros presupuestos mensuales liquidamos siempre con déficit y así no nos es posible salir de una modestia tanto más fastidiosa cuanto que es obligada.

Figúrense entonces como lo pasará el individuo que se vea precisado a ahorrar alguna cantidad por cualquier circunstancia.

A más de uno conozco que se va a casar muy pronto y se priva de todo con tal de ahorrar algunos céntimos diarios. El pobre no toma café, a pesar de que le gusta mucho, ni fuma más que cuando le dan un pitillo.

Así sienta plaza de gorrón y todos sus amigos le tienen más miedo que a la gripe. Cuando se acerca a la reunión se abrochan todos instintivamente la americana y se ponen a hablar de lo mala que está la situación. Y así, si pide algo, le contesta el sableado:

—Ahora mismo le estaba diciendo a este que estoy a la cuarta pregunta.

El infeliz economizador se convierte poco a poco en avaro y se pasa horas enteras contemplando y recontando sus economías.

Y sale a la calle con los fondillos rotos, el sombrero mugriento y mostrando, al andar, en las suelas de los zapatos, dos agujeros como dos perras gordas.

Como la barbería supone un gasto enorme, el pobre hombre se afeita con un machete viejo que tiene en su casa y sale con la cara que parece un mapa de Europa.

Yo he visto a uno que ha entrado en el café con el pretexto de buscar a un amigo y después de mirar a todos lados, creyendo que no le veían, se ha puesto a coger colillas de un rincón.

Y a otro que se le salió el tacón de una bota y se puso una alpargata, fingiendo que tenía el pie malo.

Y muchos más, que se meten en casa, planchan la ropa y la guardan, andando por allí en calzoncillos durante una temporada. Y luego cuando salen, dicen que han estado de viaje.

Pero en lo que más suelen economizar es en el alimento, a pesar de ser lo más indispensable.

■ Su almuerzo consiste en una corteza de media cabalia, dando de postre un bocadito a una manzana, que le dura siete días.

Algunos ponen en práctica aquel antiguo sistema de clavar en la mesa la cabeza de una sardina y «mejor» el pan en la sombra.

Y aquello de atar con un hilo fuerte un trozo de chorizo y otro de y meterlo todos los días en el cocido durante un rato, sacándole inmediatamente.

Así se ven algunos con una cara de hambre que dá espanto y otros que al sacar el pañueño hacen volar un mendrugo y arrojan al aire una lluvia de migajones.

Todo esto para ahorrar unos céntimos, que al cabo de unos meses formarán un pequeño capital, el cual les permitirá satisfacer sus anhelos matrimoniales.

Quedándose, a este fin, sin comer lo sufi-

ciente, con lo que empiezan a adelgazar de una manera desastrosa, quedándose en los huesos y teniendo que cogerle pliegues a la ropa para que no se les caiga;

Resultando, con tan escaso alimento, que el día menos pensado estiran la pata, cuando ya estaba próximo el logro de sus afanes.

Con lo cual, el dinero que ahorraron, en vez de servirles para el viaje de bodas, les sirve para el otro viaje que no tiene billetes de ida y vuelta.

Amén.

All-Kates.

De la provincia

Incendio

En la casa número 32 de la calle Doctor Benitez, en Añora, se ha declarado un incendio.

Dicha casa es propiedad del vecino de aquella localidad Timoteo Caballero Riquez.

Fueron pasto de las llamas numerosos efectos y prendas de vestir.

El valor de lo quemado se calcula en unas 1.400 pesetas.

El incendio fué causado por imprudencia de las vecinas Isabel Pantoja Bejarano y Maria Margarita Serrano, las cuales dejaron abandonado un candil encendido junto a la techumbre de una habitación del piso alto de la casa de referencia.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Caballerías que desaparecen

Del cortijo «Pedernales», del término de Priego, han desaparecido cuatro caballerías de la propiedad de la vecina María Herrero Carrasco.

La benemérita ha comenzado a practicar las diligencias oportunas, a fin de dar con el paradero de los semovientes desaparecidos.

Detenido

La guardia civil del puesto de La Carlota ha detenido al paisano Francisco Sevilla Martín, de 52 años de edad, al que se le ocupó una caballería, la cual procedía de un hurto.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

Más detenidos

En Benamejí han sido detenidos por la benemérita los vecinos Luis Ortiz Velasco y Francisco Artacho Medina, a los cuales se les supone complicados en un hurto de bellotas llevado a cabo días pasados en una finca propiedad de don José Ariza Montes.

Infractor

En Bujalance ha sido denunciado el vecino José García Tejada, de 47 años de edad, el cual había infringido lo ordenado en la vigente ley de caza.

Caballería abandonada

En terrenos del cortijo «Carrón», del término de Baena, ha sido encontrada abandonada una caballería.

Dicho semoviente ha sido depositado a disposición del que acredite ser su dueño, en la posada de la Carrera, propiedad de Rafael Azuaga López.

Sucesos y denuncias

Insultos

Ha sido denunciada Ana Gallardo Velasco, por haber insultado a su convecino Antonio Pérez León, de 19 años de edad.

Detenido

A requerimiento de Juan Calero Peláez, de 20 años de edad, ha sido detenido Antonio Acosta Mármol, de 31 años y domiciliado en la barriada de Alcolea.

El detenido había sustraído 28 pesetas en plata y una muda de ropa blanca propiedad del primero.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

Escandaloso

Ha sido denunciado Angel Córdoba, por promover fuerte escándalo en la vía pública, ocasionando las consiguientes molestias a los transeuntes.

Insultos y amenazas

Ha sido detenido Francisco Peñas Pérez, de 24 años de edad, por haber insultado y amenazado al guardia municipal número 70 en ocasión de haberle llamado la atención por promover fuerte escándalo.

Malos tratos

En la Casa de Socorro ha sido asistido esta mañana Francisco Reina Valverde, de 60 años de edad.

Los médicos de guardia le apreciaron una contusión en la región ectoral, siendo calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dicha lesión le fué causada en la Posada de San Antonio al ser maltratado por un sujeto llamado Juan Aranda Muñoz.

Este último ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Desperfectos

La propietaria del automóvil número 7.246 de la matrícula de París, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que en ocasión de hallarse con el automóvil de referencia a unos 200 kilómetros de esta capital, un carro, cuyo número de matrícula ignora, cruzóse en la carretera ocasionando desperfectos en la carrocería del automóvil indicado.

Mordido por un perro

En la calle de Armas ha sido mordido por un perro el niño de seis años de edad, José de la Cuesta Fuentes.

En la Casa de Socorro, a donde fué trasladado, se le apreció una contusión en la pierna derecha, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

Una vez curado pasó a su domicilio.



Desinfectante

El más barato que se conoce. Ideal en Higiene Hospitalaria.

## EL CUENTO DE HOY

## La primera consulta

—¡Ah!—exclamó el doctor Laruelle—. Siempre me acordaré de mi primera consulta! Acababan de nombrarme interno en el Hospital Cochin cuando se me presentó un día, a la caída de la tarde, uno de mis condiscípulos del Liceo de Angeró, llamado Paul Navard.

—Estoy aburrido—me dijo—. He llegado a París acompañando a mi padre, quien desde hace algún tiempo todo lo ve negro y desea someterse al examen de un especialista en enfermedades nerviosas. Hace pocos instantes que desembarcamos en la estación, pero se encuentra en situación tan penosa y febril que me ha alarmado. Entonces pensé en tí...

Enorgullecido—porque se recurriera a mis conocimientos, le dije:

—Que tome veronal. Eso le calmará.

—¿En qué cantidad?

Yo la determiné sin vacilar, y mi amigo se marchó agradecido.

Durante la comida, en la sala de guardia, me apresuré a informar a mis compañeros de la visita que había recibido. Como era novicio, me agradaba exhibir ante ellos la patente de popularidad y hacer ver que mi reputación se extendía hasta por provincias.

Hallábase presente un tal Vertell, travieso-tolosano, cuyas condiciones de mixtificador yo ignoraba, y que me oía con la mayor atención.

—No te has equivocado acerca del remedio que era preciso aplicar—dijo muy seriamente.—Pero ¿qué dosis has prescrito?

Yo se la indiqué. Apenas lo hice levantó los brazos al cielo.

—¡Desgraciado!—exclamó.—A esa dosis el veronal es mortal.

Si hubiera reflexinado un poco, me habría dado cuenta de que se burlaba de mí. Mas el aplomo con que se expresaba me impuso y yo me azoré.

—¿Crees...?—dijo.

El replicó con la mayor sangre fría.

—Sobre eso no cabe la menor duda. Tu primer cliente ha naufragado. ¿No os parece?

Todos cuantos estaban sentados a la mesa siguieron el juego y contestaron afirmativamente.

—¿Qué voy a hacer ahora?—balbuceé aterrado.

—En tu lugar—sugirió el bromista,—iría a casa de mi amigo...

—El caso es que me he olvidado preguntarle en qué hotel se hospedaba.

En la asamblea se produjeron lo que en las informaciones de las Cortes se denominan «movimientos diversos». Unos fingieron indignarse y otros lo tomaron a chacota.

—¡Es inaudito!

—¡Inconcebible!

—¡No se procede nunca con semejante igreza!

—¡Hay que vivir!

—He ahí un comienzo que puede comprometer la carrera.

Entre tanto, mis compañeros devoraban. Yo no podía probar bocado, y me retiré a mi cuarto antes de los postres.

Pasé una noche horrible deplorando mi aturdimiento y maldiciendo a ¡la fatalidad. Sin haber siquiera empezado a ejercer mi profesión ya había matado a un hombre. Me sentía perdido, deshonrado... Y acabé por dormirme con pesadillas copantosas.

Por la mañana me despertó un enfermero, portador de una tarjeta en la que leí: «Paul Nevard».

Vestíme temblando y descendí a la sala de visitas con el alma en un hilo.

Paul me esperaba desconsolado.

—¡Ay, amigo mío!—exclamó—¡Qué drama! ¡Mi padre ha muerto!

Yo estuve a punto de caer sobre el pavimento.

—¿Cómo!—pregunté.—¿Qué ha ocurrido?

Paul contestó, con voz trémula:

—Se ha ahorcado esta noche, colgándose de la falleba de la ventana.

¡Qué alegría! ¡Yo no había envenenado a aquel pobre diablo! No tenía que soportar una muerte sobre mi conciencia. Experimenté tan gran alivio, que no pude por menos que exclamar:

—¡Cuánto me alegro!

Y me puse a bailar de contento.

Paul me miró furioso y se marchó diciendo:

—¡Estos médicos no tienen corazón! ¡Brutos! ¡Malvados!

Desde entonces estamos reñidos.

Gabriel Timmory.

**Dr. Romaguera**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDES  
Especialista del Dispensario y Clínica  
de la Cruz Roja.  
SEVILLA, 24

**Compañía "D'Assurances Generales"**

Seguros contra incendios — Responsabilidad Civil y de accidentes del trabajo.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

**Hermenegildo Pintado Ruiz**

Oficinas: EDUARDO DATO, 14

(Antes Madera)

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

## Cosas de toros

El XIII aniversario de la retirada de Bombita

Ayer, día 19 de octubre, se cumplió el XIII aniversario de la retirada del que fué pundonoroso y valientísimo matador de toros Ricardo Torres Reina (Bombita).

Como es sabido, la última corrida en la que intervino Bombita se celebró en la plaza de toros de Madrid y en ella torearon con éste Rafael el Gallo, Antonio Boto Regaterín (éste por Belmonte, que estaba herido) y el malogrado Joselito el Gallo.

Conviene recordar estas fechas y estos hombres para ejemplo de los actuales toreros de «cartón».

Un festival a beneficio del mausoleo del Litri en Huelva

Muy en breve, y organizado por don José se celebrará en el teatro de Mora, de Huelva, un festival de «cante jondo» en el que intervendrán los «ases» del arte y todos los artistas de Huelva y cuyos productos se destinarán a engrosar la suscripción abierta para erigir en dicha capital un mausoleo al malogrado matador de toros Manolito Báez (el Litri).

La corrida de mañana en Madrid.—Un cartelito de «invierno»

Mañana jueves, y a beneficio del Montepío de Viajantes de la Casa Domecq, se celebrará en la plaza de Madrid una corrida «extraordinaria» por todos conceptos.

Se «correrán» seis toros de la ganadería de don Gabriel González (?). Los dos primeros serán rejoneados por el aplaudido señor Simao de Veiga, que hace «primores» banderilleando a los novillos embolados y verdaderas filigranas, no comparándose con ningún artista de circo montando a caballo.

Los cuatro toros restantes serán estoqueados por Francisco Peralta (Facultades) y Angel Navas (Gallito de Zafra), que confirmará su alternativa en el circo madrileño.

Se casa Manolo Martínez

El matador de toros valenciano Manuel Martínez nos participa que el día 28 del actual, a las diez de la mañana, se casará en la iglesia de San Valero (de Valencia), con la señorita Salvadora Chiner Montañana.

No hay que decir que deseamos a los simpáticos contrayentes felicidades sin cuento.

## SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de Cocinas, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemana.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA

# Información telefónica

## Los ministros marchan a Barcelona para asistir al Consejo que presidirá el Rey

El ministro de Instrucción pública marcha a Toledo para presidir el Congreso Eucarístico, en nombre del Gobierno.-Una nota de la delegación China.-La mañana en los ministerios.-El Monarca visita la Remonta de Carlet y el pueblo de Vich.-Los marinos japoneses visitarán Madrid.-Los ministros terminan el Consejo del día 22, almorzarán en Pedralbes invitados por el Rey, y cenarán en el palacio del conde de Güell.-Comisario ascendido.-El Director general de Agricultura a Zaragoza.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

### De Madrid

Madrid 20, de las 15 a las 19 t.

#### Una nota de la legación de China

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota enviada por el Gobierno chino en súplica de que sea difundida.

En ella se anuncia que el territorio chino de Cha-Har está ahora sometido al ejercicio de maniobras militares, no estando muy pacífico, recomendándose por ello a los extranjeros que hayan de realizar viajes, que no es posible prestarle la debida protección y que el tránsito ofrece peligro, quedando suspendido por un mes.

#### El despacho del presidente interino

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, en funciones de presidente interino, despachó esta mañana con los directores generales de Administración Local, Sanidad y Primera enseñanza, oficial mayor de la Presidencia y teniente coronel Parais, jefe interino de la secretaría auxiliar del presidente.

Después recibió el ministro la visita de una comisión del pueblo de Pola (Toledo) y de otra de industriales de Chamartín de la Rosa.

También le visitaron el presidente de la Unión Farmacéutica señor Rodet, coronel de la guardia civil Casastibeban y Pérez, alcalde de Madrid conde de Vallellano, que le cumplimentó al regreso de su viaje por el extranjero; alcalde de Vinaroz y señor Estelat.

#### En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán despachó esta mañana con los jefes de sección del ministerio generales Saro y Cantón y recibió la visita de los generales Benicarló y Merino y teniente coronel Alonso.

#### El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana al fiscal del Tribunal Supremo, teniente fiscal e inspector fiscal del mismo señor Valero, secretario de la Confederación Gre-

mial Española señor Ayats Susribas, ingeniero jefe de la sección de cultivo de tabaco señor Garriga, a una comisión de representantes de espectáculos, al presidente de la Diputación y al señor Tarit.

#### Una conferencia

El director de la oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el embajador de Francia, conde de Peretti de la Rocca.

#### El ministro de Fomento a Barcelona

El conde de Guadalhorce recibió esta mañana la visita del duque del Infantado, comisión foral de Navarra y otras personalidades.

El ministro marchará esta noche a Barcelona acompañado de su secretario particular con el objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará bajo la presidencia del Rey el día 22.

#### El ministro de Instrucción Pública a Toledo y Barcelona

El señor Callejo de la Cuesta marchó esta mañana en automóvil a Toledo, para asistir a la inauguración del Congreso Eucarístico en representación del Gobierno.

El ministro estará de regreso esta noche con el objeto de poder marchar a Barcelona en el expreso de Francia.

#### Los ministros a Barcelona

En el expreso de Barcelona marchan esta noche todos los ministros para asistir al Consejo que se celebrará el día 22, bajo la presidencia del Rey.

En el Consejo se someterán a la firma del Monarca decretos de todos los departamentos ministeriales.

Terminada la reunión, el Monarca obsequiará al Gobierno con un almuerzo en el palacio de Pedralbes.

Por la noche cenarán los ministros, invitados por el conde de Güell, en el palacio de éste.

Antes de emprender el regreso los consejeros asistirán a un acto que la Universidad de Barcelona celebrará en honor de Primo de Rivera, como doctor «honoris causa» de la Universidad de Salamanca.

#### Ascenso de un comisario de policía

El ministro de la Gobernación, atendiendo a los servicios extraordinarios prestados, ha ascendido al empleo inmediato al comisario de Vigilancia señor Feuoll.

#### Los marinos japoneses visitarán la corte de España

Mañana marchará a Barcelona el ministro del Japón, con el objeto de hacer la presentación al Rey de los marinos japoneses afectos a la dotación de los buques surtos en aquel puerto.

El ministro ha solicitado de su Gobierno autorización de cuarenta y ocho horas para que dichos marinos puedan visitar la capital de España.

#### El director general de Agricultura

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el director general de Agricultura don Emilio Vellando Vicent, el cual presidirá en nombre del Gobierno la sesión de clausura de la Exposición de productos agrícolas.

#### Cecilia Aznar sale de la galera de Alcalá de Henares

Hoy ha sido puesta en libertad, después de haber cumplido condena de 23 años en la galera de Alcalá de Henares, la famosa mujer Cecilia Aznar, que en la calle de Puencarral dió muerte al dueño de la casa, Pascual Manuel Pastor, apareciendo el cadáver con la cabeza destrozada por una plancha.

#### Una película del vuelo a Buenos Aires

Con motivo del Congreso de Aeronáutica el próximo día 27 se proyectará en el ministerio de Estado, con asistencia del Rey, una película muy interesante, en la que, entre otras, se expondrán fotografías del vuelo a Buenos Aires y un momento de la emocionante llegada del comandante Franco a la capital de la Argentina.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2.—Sneursales. San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

## Una vista en la Audiencia

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia una vista que data de hace 19 años.

La delincente fué condenada a dos meses de arresto y es una señora que tiene una casa de huéspedes y que estaba declarada en rebeldía a pesar de tener su residencia en Madrid.

## El alcalde preside una sesión municipal

Esta mañana se reunió el Ayuntamiento, presidiendo por primera vez, después de su viaje al extranjero el alcalde, conde de Alcellano.

El alcalde pronunció un discurso diciendo que mientras él estuviera en el Ayuntamiento no habría déficit en los presupuestos.

## Para concurrir a la Exposición de Aeronáutica

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, autorizando al Servicio de Aeronáutica Militar para concurrir a la Exposición de Aeronáutica, siendo con cargo los gastos que dicha concurrencia origine a los créditos del capítulo 10 de la sección cuarta del presupuesto de Guerra.

## De provincias

### BARCELONA

#### Los infantes, de visitas

Barcelona 20.—Esta mañana, las infantas Beatriz y Cristina, acompañadas de la condesa de Monte-Alegre y conde de Güell, estuvieron en la iglesia de Santa María del Mar, siendo recibidas por el prior de la Comunidad y frailes de la misma.

Las infantas recorrieron la iglesia, admirando sus monumentos históricos, y después oraron en el altar mayor.

Después se trasladaron en automóvil al palacio de la Generalidad, siendo recibidas por el presidente de la Diputación, admirando la capilla gótica de San Jorge.

Más tarde se trasladaron al domicilio del conde de Güell, que las había invitado a almorzar, paseando las infantas por los hermosos jardines del suntuoso palacio.

#### El Monarca visita el establecimiento de Remonta

Barcelona 20.—El Rey acompañado del capitán general y del jefe del Gobierno general Primo de Rivera, se trasladó en automóvil a Carlet, en donde visitó el establecimiento de Remonta militar.

Después estuvo en la fábrica de chapas metálicas del señor Caombra y luego se trasladó al pueblo de Vich.

El Rey recibirá en el palacio de Pedralbes, a las tres de la tarde, a todos los que cooperaron para la construcción de dicho edificio.

#### La lotería y los comerciantes

Barcelona 20.—En la oficina de censura se ha publicado una nota relativa al suelto publicado por la Unión Gremial de Barcelona en el periódico «La Vanguardia».

En ella se trata de la lotería de Navidad recomendando a los comerciantes se abstengan de dar participaciones de dicho sorteo, puesto que por empleados de la Delegación

de Hacienda se ha procedido al decomiso de billetes a los detallistas, habiéndoseles formado el oportuno expediente.

A estos repartidores es posible que se les condene a la pérdida del décimo, o una multa del triple del valor del mismo y por ello la Unión Gremial recomienda a sus asociados la abstención en tanto no se le dé estado legal a disposiciones que rigen en materia de lotería.

### ALMERIA

#### Vista de un Consejo de guerra

Almería 20.—En el cuartel de la Misericordia se ha celebrado Consejo de guerra contra el paisano Francisco Pino, acusado por el delito de insulto a fuerza armada.

El defensor, capitán del regimiento de la Corona, solicitó la absolución de su patrocinado.

La causa quedó conclusa para sentencia.

### CANARIAS

#### Fuego a bordo de un buque

Tenerife 20.—Continúa el fuego a bordo del pailebot «Siberia».

Las llamas han destrozado la arboladura y el casco, que era de madera, habiéndose propagado a la obra muerta.

Se ha perdido el cargamento y el equipaje de la tripulación.

El pailebot era de la propiedad del Sindicato Agrícola, y las pérdidas originadas por el siniestro se calculan en 250.000 pesetas.

Solo el motor, que ha resultado destruido, ha costado 100.000 pesetas.

El fuego se originó por haberse desprendido una chispa de la cocina, que propagó la llama al cargamento del buque.

Este es el tercer barco que pierde dicho Sindicato.

### SALAMANCA

#### Un proyecto para hacer navegable el Tormes

Salamanca 20.—El teniente general don Luis M. de Pando ha conferenciado con el alcalde, informándole de la posibilidad de hacer navegable el Tormes, en un gran trayecto, comprendiendo desde luego la parte que atraviesa el término municipal de la capital.

Se construirá un pantano cuyo emplazamiento está por determinar en la zona comprendida entre Malla y Alba de Tormes.

Para dar a conocer las bases de esta importante obra cuya ejecución correrá a cargo del Estado, muy en breve vendrá a esta capital el jefe de la base hidrográfica del Ebro, el cual pronunciará una conferencia valiéndose del aparato de proyecciones.

### SEVILLA

#### El delegado de Bellas Artes de la Argentina

Sevilla 20.—Esta mañana ha llegado en el expreso el delegado de Bellas Artes de la Argentina señor Martín Noel, encargado de la dirección técnica del palacio de aquella República en la Exposición Ibero-Americana.

### TARRAGONA

#### El observatorio de Tortosa

Tarragona 20.—Hoy han llegado de Barcelona dos personalidades científicas, que

vienen a estudiar en el observatorio del Ebro los trabajos efectuados durante quince años de astronomía.

### VITORIA

#### Asamblea de Ayuntamientos

Vitoria 20.—Se ha celebrado la Asamblea de Ayuntamientos de varios pueblos de la provincia, acordándose solicitar del ministro de Fomento y del director general de Obras públicas, que abran al tráfico la línea del ferrocarril Vitoria-Estella, comprendida entre Vitoria y Maestu.

### ZARAGOZA

#### Pruebas hípicas

Zaragoza 20.—Han terminado las pruebas del concurso hípico, efectuándose todos los recorridos sin incidentes, y adjudicándose por el jurado la copa del Rey al capitán don Eduardo García.

#### Llega el director general de Agricultura

Zaragoza 20.—En el expreso llegó esta tarde el director general de Agricultura don Emilio Vellando, el que fué recibido por las autoridades y agricultores.

Mañana presidirá la sesión de clausura de la Exposición agrícola y será obsequiado con un banquete.

## Sección religiosa

### Santoral y cultos de hoy

Día 21.—Jueves. Santa Ursula y compañeros mártires; Santos Hilarión, abad; Marco, monje; Asterio, presbítero y mártir y Santa Clinia.

**Vida del Santo.**—San Hilarión, célebre Patriarca de los religiosos cenobitas en la Palestina, fué natural de Tebaste, siendo hijo de padres idólatras. Enviáronle sus padres a Alejandría para que estudiase, y después de adquirir conocimiento de la fe de Cristo recibió el Santo Bautismo. Noticioso de las grandezas de San Antonio, abad, fué al yermo donde éste se encontraba, y al verle se encendió tanto en amor de Dios, que luego se hizo monje y estuvo con él durante dos meses, aprendiendo el método de su vida para imitarle. Volvió después a su tierra y noticioso de que habían muerto sus padres, vendió su patrimonio y lo repartió entre los pobres y entre sus hermanos. Aunque solo contaba a la sazón quince años, se encaminó a un lugar solitario y allí se ejerció en todo género de mortificaciones y penitencias, entregándose a la contemplación y las lecturas de las ciencias sagradas. Fundó muchos monasterios, y el Señor le ilustró con grandes milagros y con el don de profecía. Encontrándose al fin de la vida y sumamente extenuado, hablando con su alma decía: «Sal ya alma mía, ¿qué temes, qué dudas? Setenta años ha que sirves al Señor, ¿y temes a la muerte!» Diciendo esto expiró el día 21 de octubre del año 371.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—Continúa el turno en la parroquia del Sagrario, costeado por doña Manuela Dueñas por sus difuntos.

**Corte de María.**—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 21, jueves, a Nuestra Señora de las Nieves en la Catedral.

# Informaciones de hoy 21

## En el Ayuntamiento

### El Pleno se reúne en sesión ordinaria

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón Capitalar del Ayuntamiento la sesión ordinaria del Pleno del mismo.

Ocupó la presidencia el alcalde interino don Luis Junquito y Carrión, asistiendo los tenientes de alcalde y concejales don Gabriel Bellido Luque, don Rafael Cruz Conde, don Manuel García de la Plaza, don Amador Fragero Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Agustín E. Fernández, don Fernando Barbado Saenz, don Rafael Serrano Palma, don Enrique Sotillos, don Rafael Guerra Sánchez, don Estasio Pérez Terroba, don Rafael Sánchez Cabrera, don Juan Fernández de Mesa, don José Pérez Millán, don Luis Merino, don Rafael Eraso, don Emilio Velasco, don Manuel Pineda, don José Bejarano, don Antonio Ramírez, don José Cañete, don Pedro Toro de la Prada, don Fernando Merino, don Rafael Guzmán, don Carlos Cadena, don Juan Moret, don Justo Rodríguez y don Manuel Rosas.

De secretario actuó el de la Corporación don José Carretero Ferrano.

Este día lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad. Entróse en el orden del día.

### El señor Cruz Conde hijo predilecto de Córdoba

Se somete al pleno la ratificación del acuerdo de la Permanente de 1.º del actual, sobre el nombramiento del señor Cruz Conde de hijo predilecto de la ciudad.

#### Discurso del señor Gutiérrez Fernández

El teniente de alcalde señor Gutiérrez Fernández hace uso de la palabra.

Cumple, dice, un deber al dar cuenta al Pleno de la moción presentada por mí en la sesión de la Comisión permanente de 1.º del actual, en la cual propuse se nombrase a don José Cruz Conde hijo predilecto de Córdoba. Esta moción no debe considerarse como cosa mía, como una iniciativa propia, sino que es el sentir general y por tanto todos estábamos obligados a darle cumplimiento.

Habla del señor Cruz Conde en términos de loa, y dice: En este mismo salón Capitalar tuvo él grandes éxitos, y se han efectuado acontecimientos sin precedentes, que eran como resultado de sus desvelos, de sus estudios y de sus afanes.

Más aún; en el salón de la Alcaldía cuando cooperamos a su labor, tuvimos ocasión de apreciar la intensidad de su trabajo, que no bajó de ocho o diez horas diarias.

Digo que cooperamos, y no es precisamente el término que debo usar, pues aquello más que cooperación fué un acto de presencia en el espectáculo admirable de la labor municipal del señor Cruz Conde.

Me parece, dice el señor Gutiérrez, ver

en Cruz Conde y su enaltecimiento, algo de lo que ocurre en las grandes aglomeraciones de gente, que cuando quieren llegar a un sitio prefieren empujar, molestan y hasta atropellan y pisan hasta llegar a dicho sitio, y entonces, cuando ven realizado su propósito, si no se da el caso de que se arropientan, por lo menos se sienten abrumados; pero a esto buen alcalde no le ocurrió así. Todos los cordobeses le abrieron paso franco por una necesidad, porque tenía que llegar, porque el señor Cruz Conde, sin desearlo, sin quererlo, tenía la obligación de llegar, cumpliendo un mandato y un deber, y además porque los cordobeses tenían la seguridad, la tranquilidad, de que a su persona y cualidades bien se podía confiar el prestigio de Córdoba.

Recordamos, continúa, que cuando el señor Cruz Conde perdió a su madre, aquella santa mujer a quien yo quise tanto y le dimos el pésame en el Salón Capitalar, él, sacando el corazón y derramando lágrimas, ofreció, con la solemnidad de esos momentos, que todos los amores y desvelos que en su madre perdía quedaban cifrados en Córdoba, su patria querida y tierra bendita donde ella reposaba y él nació.

Ahora que se encuentra ausente en otra misión superior, que le impuso la madre España, es justo que su patria chica, esta patria de todos sus amores, tenga, además de su recuerdo, una lápida con el nombre y recuerdo de su hijo predilecto, lazo espiritual que no sería posible romper nunca a pesar de las incidencias inevitables de la vida, homenaje y título que el señor Cruz Conde tiene sobradamente merecido, pues él fué el verdadero autor de una enorme revolución en Córdoba, pero una revolución de trabajos, de bienhechoras normas y de honradez en bien de los que aquí vivimos, que aun dado caso de que en un momento no nos diéramos cuenta de su importancia, en tiempo, en corto período, nos lo tendrá que demostrar hasta llevarnos al convencimiento, pues siempre el principio en toda tarea es enojoso, pero al fin llegará el engrandecimiento.

El señor Gutiérrez Fernández es calurosamente felicitado por su brillante oración.

#### Habla el señor Ramírez

A continuación el señor Ramírez hace uso de la palabra y dice que se adhiera de todo corazón, en nombre de los concejales suplentes, a las manifestaciones del señor Gutiérrez, y dice refiriéndose al señor Cruz Conde que su labor en el Ayuntamiento cordobés le hace acreedor a la distinción que para él se pide y que Córdoba se honrará con este homenaje que se tributa a su ilustre hijo.

El señor Ramírez recibió muestras del agrado con que habían sido acogidas sus frases.

A continuación el Ayuntamiento aprobó los asuntos siguientes:

Acuerdo de la Comisión Permanente sobre nombramiento de tres aparejadores y un vigilante de obras para la Sección de Arquitectura.

Moción de la Alcaldía proponiendo que se encomiende al arquitecto don Vicente Traver el proyecto de reforma total de las Casas Consistoriales y el de obras de embellecimiento de los jardines públicos.

Decreto de la Alcaldía encomendando al arquitecto don Félix Hernández Jiménez la dirección técnica de los trabajos de levantamiento de la estatua del Gran Capitán y colocación de la misma en la plaza de Cánovas.

Contrato formalizado con don José de Rioja Muñoz sobre adquisición de una parcela de su casa número 50 paseo de la Victoria afecta al proyecto de paseo circular en el de ese nombre.

### Renuncia del alcalde señor Barbado

Se da cuenta al Pleno de la renuncia del señor Barbado, fundada en motivos de salud, a su cargo de alcalde y concejal del Ayuntamiento.

#### El señor Bellido

El teniente de alcalde señor Bellido Luque, pide la palabra y dice: Dos asuntos se ventilan hoy en la sesión del Pleno que producen los sentimientos más contrapuestos. Uno de satisfacción, el homenaje que se tributa al excelso don José Cruz Conde, homenaje justo según ha expresado el señor Gutiérrez.

Se ocupa brevemente y en términos eloquentísimos del homenajeado y dice que tiene los mayores méritos y que todos los elogios que se le tributan son pocos, que Córdoba así lo sabe y que es de justicia que a quien tanto se significó por su amor a la patria chica deba tributársele la honra de que se ocupan.

El otro sentimiento es de pesar, por abandonar en el día de hoy el Ayuntamiento el alcalde don Pedro Barbado, que estaba dotado de las mayores dotes de talento, brillante palabra y amor a Córdoba y a la tradición.

Es una pena, continúa, que hombre de tan excelentes dotes tenga que abandonar la regencia de los asuntos municipales, debido a su delicada salud.

Propuso y así fué acordado, que se hiciese constar en acta el sentimiento de la Corporación por la ausencia del señor Barbado. (Grandes aplausos.)

#### Otros asuntos

Son admitidas a continuación las dimisiones de los siguientes concejales:

Don Agustín Ferrer Torres, don Francisco Bueno, don Juan M. Sánchez de Puerta, don José Delgado de Bárbara, don Eduardo Romero Trigueros y don Valentín García del Campo.

Hicieron además aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Junquito levantó la sesión.

Aprovecha usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

## El homenaje a la mujer-madre

En un periódico de Madrid leemos algo que llega a interesarnos tanto que sentimos también la necesidad de expresar como podemos, pero desde luego con toda sinceridad y entusiasmo, la satisfacción que esta idea nos ha producido.

Se ha tributado un homenaje a la mujer-madre, pero no un homenaje vulgar y ficticio, no, se ha tratado de espiritualizarlo tanto, que deje en el ánimo de quienes lo han tributado huella indeleble de amor; para ello, para que real y verdaderamente este homenaje tuviera espiritualismo, escogieron para tributarle a los niños, porque los hombres no podríamos, o no sabríamos, mejor dicho, hacerlo como ellos.

En estos tiempos en que la lucha por la vida va resultando cada vez más difícil y que quizá por esta misma dificultad que hay para vivir nos vamos olvidando, no digo ya de los afectos más puros, sino también de todo lo que signifique espiritualidad; en estos tiempos, repito, son de tan utilidad moral estos actos, que sus beneficiosos resultados no se hacen esperar.

Y es que materializándolo todo se podrá vegetar, si, a diario vemos seres que olvidados completamente de afectos puros y de cariños desinteresados; y olvidados también que tienen algo más que materia, que tienen alma viven si, pero cómo? y no es eso; en beneficio de ellos mismos, en beneficio de la colectividad, hay que atajar ese mal que se llama materialismo y que amenaza destruirnos; y no cabe duda que es un remedio tan grande para esto, fomentar en el hombre del mañana sentimientos puros, que luego cuando ese hombre tenga que luchar en la vida; por muchas miserias, por muchos trabajos que tenga que pasar, tendrá siempre como faro luminoso que le guíe, el santo amor a los suyos y el respeto y consideración de sus semejantes.

Tiene otro aspecto de gran utilidad la celebración de estos delicados actos en la mujer misma que no es madre, pero que por su psicología es aún más espiritual y más sensible que el hombre y que desgraciadamente no ha podido sustraerse tampoco a estas corrientes de materialismo; en ella, antes que en el hombre se tiene que operar esa transformación tan deseada; pero que aunque estas corrientes como ya digo la hayan inclinado algo a lo exótico, su rápido y claro entendimiento la hará comprender que de ella, y en el sagrado y más alto deber que ningún ser humano está obligado a cumplir, que es en de futura madre, espera la sociedad mucho, lo espera casi todo.

De desear es que prevalezca esta hermosa idea y que todos los actos que se celebraron durante la «Semana de bondad», que es cuando se hizo el homenaje ya citado, tuviesen el esplendor que se merecen y que la acción del tiempo no los relegue al olvido, para que las futuras generaciones puedan decir, que si bien este siglo vio la guerra más espantosa que azotó al mundo, prueba inequívoca del egoísmo de los hombres que vivieron en él, también en este siglo los hombres, arrepentidos y convencidos quizá de pasados errores y egoísmos, qui-

sieron ser buenos, iniciando con estos actos otra era nueva de paz y de amor.

Y a ti, mujer madre, que en tu doble aspecto de mujer y de madre simbolizas amor y divinidad; a ti que guías y formas el espíritu de futuros héroes y de futuros grandes hombres, a ti dedico, como ofrenda y como homenaje, estas líneas, que si bien no tienen toda la galanura que yo quisiera dedicarte, tienen, en cambio, todo mi respeto y toda la admiración que por ti siento.

F. Castillo Alguacil.

## UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Nicolás se efectuó ayer el enlace de la bella señorita Paquita Palomino León Rendón con el representante de la empresa del Teatro Duque de Rivas, don Bonifacio Mora Jiménez.

Apadrinó a la feliz pareja la distinguida señorita doña Dolores Calvo y el popular empresario de teatros y querido amigo nuestro don Antonio Cabrera Díaz.

Testificaron el acta matrimonial don Carmelo Díaz Estévez, don Narciso Gálvez Rosa, don Felipe González Lozano, don Fernando Rodríguez Márquez y don Francisco Marín Arenillas.

Los invitados, que eran numerosos, se trasladaron desde la iglesia a casa de la genial Dorita, nuestra admirada paisana, en donde fueron obsequiados con la esplendidez que es peculiar en la morada de esta musa del arte cordobés.

Los novios marcharon en el rápido a pasar la luna de miel, que deseamos le sea eterna, a varias capitales andaluzas.

## La herencia del «Litri»

En el juzgado de instrucción de Huelva se ha presentado a nombre de doña Margarita Gómez Fernández, madre del que fué afamado torero, Manuel Gómez Fernández, conocido en su arte bajo el nombre de Manuel Baez «Litri», demanda en solicitud de ser declarada con derecho a litigar como pobre.

Dicha demanda tiene por finalidad el colocarse en condiciones de solicitar la oportuna declaración de herederos de su fallecido hijo y entablar las acciones correspondientes en reclamación de los bienes del mismo, con todos sus derechos, frutos y acciones; expresándose en la demanda que estas acciones se dirigirán contra Miguel Baez.

Representa como procurador a doña Margarita Gómez, don Javier González Suárez, y actuando como letrado director del asunto, don Antonio Vázquez Limón.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

## DE SOCIEDAD

Procedente de Puente-Genil llegó a Córdoba nuestra bellissima colaboradora, la gentil señorita Carmencita Galán Arjona, hija de nuestro respetado amigo el ingeniero industrial don José, que viene a pasar una temporada al lado de sus hermanos los señores de Díaz. Deseamos le sea grata su estancia en Córdoba.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Isabel González Luque, esposa de nuestro buen amigo don Rafael Reina León, competente funcionario de Teléfonos. A los padres y a los abuelos nuestros respetados amigos, nuestra enhorabuena por tan fausto suceso familiar.

A Hinojosa del Duque regresó el abogado don Pablo Murillo Torrico.

## Reunión simpática

Angelita Soto y Paquita Gutiérrez son dos simpatísimas cordobesas, nacidas en el típico barrio de Santa Marina, y como tales, verdaderos conjuntos de gracias y bellezas. Estas dos lindas criaturas pensaron en una reunión íntima, donde ellas, con las «maravillas» de sus amiguitas, lucieran sus «palmitos» envidiables. Y en efecto; en la agradable velada organizada, pudieron sentir los efluvios de la gracia cordobesa innumerables «pollos» que acudieron a rendir tributo de admiración al simpático ramillete formado por Antañita Ramírez, Carmen Castro, Encarnación Peralta, Rafaelita Rodríguez, Lola Martínez, Lola López, Rosarito Pérez, Lola Santacruz, Angelita Rivas, Paquita y Antonia Arias, Carmen y Lolita Toro, Antonia y Paquita Murillo, Natividad Cañasveras, Teresita Yepes, Rosario y Carmelita Mesa, Juanita García, Rosario Vega, Conchita y Elisa Sánchez, Ramoncita Soto, Rafaelita, Rosarito y Paquita Mesa Martínez y otras muchas, cuyos nombres sentimos no recordar.

Una buena orquesta amenizó la reunión, prolongándose tan simpática velada hasta las primeras horas de la madrugada.

Enviarnos nuestra sincera felicitación a las encantadoras señoritas Angelita Soto y Paquita Gutiérrez, organizadoras del festival.—X.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?

Visite la Imp. La Verdad  
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

## Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Los grandes perfumes de Francia

ALÁ

Pedirlos en todos los buenos establecimientos.

**DESDE RUTE**

**Un hombre hiere a dos guardias municipales**

En la tarde del pasado lunes y entre cuatro y cinco, ocurrió un suceso que impresionó vivamente al vecindario.

Al principio la alarma fué enorme y todo lo que de él se relataba se hacía en modo muy confuso, lo que impedía conocer lo ocurrido.

Por fin, tras algunas indagaciones, pudimos saber que en la puerta del Hotel Comercio, situado en la plaza de Nuestra Señora del Carmen, un sujeto, provisto de una navaja barbera, había herido a los guardias municipales Francisco Gamiz y Bartolomé Luque, el primero grave y el segundo leve.

Nos trasladamos al lugar del suceso y en él vimos cómo un numerosísimo público se apiñaba alrededor del hotel, presa de fuerte emoción. En algunos momentos corría de un lado para otro, oyéndose algunas veces que decían: «¿Por ahí va el agresor?»

Con toda urgencia algunos paisanos se personaron en la casa-cuartel de la guardia civil, de donde salieron tres parejas al mando del jefe de línea don José Expósito Gómez, las cuales emprendieron rápidamente la persecución del agresor; éste al verlos aún a bastante distancia emprendió veloz huida.

En su precipitada fuga el perseguido refugióse en una casa sita en la calle Cabra, número 62, en la que habita Antonio Miranda Prados, el cual una vez que el agresor penetró en su casa, cerró precipitadamente la puerta, impidiendo el paso a la guardia civil y proporcionando al otro la huida.

Por último pudo ser franqueada la entrada en la casa, en el patio de la cual descubriéronse numerosas manchas de sangre que delataban el paso del criminal.

Fué perseguido nuevamente por los patios cercanos a la casa citada y ya que iba a ser alcanzado, refugióse en la casa número 70, de la expresada calle, en la cual habita Araceli Piedra Campos, viuda y vecina de esta villa.

En una de las habitaciones altas de dicha casa fué apresado el perseguido, el cual intimado a que se rindiera, lo efectuó sin oponer resistencia alguna. Interrogado por la guardia civil dijo llamarse Alfonso Polido Caballero, de 43 años de edad, casado y natural de esta villa.

En el momento de ser atrapado Alfonso, presentóse con la cabeza y las manos completamente ensangrentadas y las ropas desgarradas.

En vista de su estado fué rápidamente conducido al Hospital de esta villa (Alfonso Castro), en el cual, el médico don Joaquín Peso Caro, le apreció diversas heridas contusas en el cuero cabellado y tejidos subyacentes distribuidas en la bóveda del cráneo, de pronóstico grave. Estas heridas se las produjeron en la riña sostenida con los guardias municipales. Estas, y principalmente Francisco Gamiz presentaba cinco heridas incisas en las regiones frontal, fronto-parietal derecha, y occipicio temporal, todas ellas dejan al descubierto la superficie ósea,

habiendo seccionado pequeños vasos que han originado una hemorragia de regular intensidad; otras dos incisas, una situada en el codo y la otra en la región carpiana del brazo izquierdo, seccionando tendones vasos y otros tejidos articulares, siendo la que mayor gravedad reviste entre las citadas.

Al otro guardia municipal llamado, Bartolomé Luque, le fué apreciada una herida incisa superficial de tres centímetros, en la cara posterior, tercio superior del antebrazo izquierdo y erosiones en la mano, todo leve; erosiones y contusiones en la rodilla con ligero edema de la zona rotuliana.

El detenido, una vez curado, pasó a la cárcel, en vista de que se encontraba en condiciones para ello.

Son muy elogiados los trabajos de la guardia civil, pues la rapidez con que fueron ejecutados, evitaron mayores males.

Como presunto encubridor, al no franquear la entrada a la benemérita, en la casa número 70 de la calle Cabra, cuando perseguía al agresor, ha sido encarcelado y puesto a disposición del juzgado, Antonio Miranda Prados.—J. R.

**Hijos de A. Pintado**

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio  
Barroso, 9. Teléfono 285

**Vendo Essex**

buen estado, en 2.500 ptas.  
Razón: Avenida de Canalejas, número 48.

**Facilitamos gratis**

a Industriales y Comerciantes empleados con informes, para mostrador, almacén, oficinas, bares, mozos, carreros, guardas, etc. y para servicio doméstico. Los de fuera por carta.—Agencia de Colocaciones. Candelaria, 8, segundo

**Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid  
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada**

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

**Accesorios de automóvil**

En la casa Goodrich, Concepción 18, encontrarán los automovilistas todos los accesorios a precios increíbles.

Baterías, magnetos, dinamos, carburadores, ceginetes de bolas y de rodillos, accesorios Ford legítimos, bocinas, faros, aceites, grasas, bobinas, avisadores eléctricos, material eléctrico, balistas etc., etc.

Nos encargamos de todas las reparaciones en baterías, dinamos, magnetos y motores de arranque.

Venta de los afamados neumáticos GOODRICH.

No equivocarse: Concepción, 18.

**“LA FABRIL CORDOBESA”**

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

**Del Municipio**

Adición al orden del día de la Comisión permanente del jueves 21 de Octubre de 1926.

Escrito del señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Ciudad Real, relacionado con la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano.



*El maíz*

El más exquisito de las más famosas plantaciones americanas. Forma la base de

**MAIZENA**

Super-alimentación

para criar niños robustos y vigorosos. Se asimila en pocos minutos y tiene un gran poder nutritivo.

Enriquece sopas, caldos y hace más fáciles, nutritivos y digestivos todos los guisos.

Concesionario FEDERICO BONES, Agentes de Madrid

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

# Información telefónica

Una nota oficiosa del ministro de Justicia.-Los ministros y el director de Aduanas marchan a Barcelona.-El viaje del Rey.-Inauguración de la Asamblea Nacional de practicantes.-Las reformas del Arancel.-En Barcelona se prepara un homenaje a Primo de Rivera.-Se celebra solemnemente en Toledo la apertura del Congreso eucarístico.-Formidable tormenta.-Grave accidente automovilista.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

## De Madrid

Madrid 21, de la 1 a las 4 m.

### El Montepío marítimo nacional

La asamblea convocada por el ministro de Marina para la organización del Montepío marítimo nacional ha sido aplazada.

Parece que se abrirá una información entre los elementos interesados para conocer su opinión en este asunto.

### La Asamblea nacional de practicantes

Ayer tarde se inauguró la quinta Asamblea nacional de practicantes, en uno de los salones del Círculo de la Unión Mercantil.

Los asambleístas se proponen deliberar acerca de la organización de la Federación de Practicantes, el ingreso en la Asociación General de Trabajadores y las peticiones que hayan de elevarse a los Poderes públicos.

Se pronunciaron varios discursos.

El secretario de la Asamblea dió lectura a una carta del señor Martínez Anido, lamentando no poder asistir al acto.

### Se reúne la sección de aranceles del Consejo de la Economía Nacional

Ha vuelto a reunirse ayer en la Presidencia la sección de aranceles del Consejo de la Economía Nacional, para examinar los expedientes sometidos a informe de algunas comisiones y en solicitud de modificaciones en el texto arancelario.

Este será en todo caso, reformado cuando se efectúe la revisión del arancel.

### Una nota del ministerio de Justicia

En el Gabinete de censura se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa del ministerio de Justicia.

Dice la nota que en vista de que en los periódicos «El Sol» y «La Voz», de Madrid, se ha publicado firmado respectivamente por Salazar Alonso y «Un interino», la noticia de que los magistrados de la Sala tercera del Tribunal Supremo han pedido la excedencia por motivos de salud, dando el primero de dichos periódicos la noticia como de referencia y el segundo de un modo afirmativo, cosa que da a entender que preferir quedar excedentes a someterse a ciertas exigencias, es preferible en estos casos hablar claro.

El ministro de Gracia y Justicia con objeto de deshacer las tendencias sofisticas ha

dado una Real orden encaminada a acreditar por medio de los propios interesados si la noticia es verdadera o falsa. En este último caso se aplicarán sanciones a los periódicos que la publicaron, con tanta más razón cuanto que no es la primera vez que ocurren estos casos.

### Una reunión

El día 27 del actual se reunirá en sesión plena la Junta consultiva del Comité Agrícola. La sesión tendrá lugar en el salón de actos del ministerio de Fomento.

### Los ministros a Barcelona

En el expreso de esta noche han salido para Barcelona los ministros, en unión del director general de Aduanas.

A la estación acudieron a despedirlos los directores generales de los departamentos, autoridades y varios militares.

## De provincias

### BADAJOS

#### Formidable tormenta.-Varias víctimas

Zafra 20.—En el pueblo de Valencia de la Ventosa ha descargado una formidable tormenta acompañada de lluvia torrencial.

Una chispa eléctrica mató a tres mujeres,

Al practicarse la autopsia a las víctimas, se observó que una de ellas estaba embarazada y próxima al alumbramiento, teniendo dos fetos.

Otro rayo causó heridas y quemaduras graves a dos hombres.

La espantosa tormenta sembró el pánico en la comarca.

### BARCELONA

#### Calificación fiscal

Barcelona 20.—El fiscal ha devuelto calificada la causa instruida contra Felipe

Herrero y tres más, por el delito de expedición de moneda falsa.

El fiscal, en sus conclusiones, pide para cada uno de los procesados la pena de carcer por trece años, once meses y once días de cadena temporal.

#### Apelación rechazada

Barcelona 20.—Esta mañana ha sido visto en la Audiencia el incidente de apelación al auto de procesamiento contra José Viscasillas, con motivo del desfallo en la Central de Teléfonos, por valor de 500.000 pesetas.

El fiscal y el juez instructor de la causa se han opuesto a la apelación.

#### Ceremonias aplazadas

Barcelona 20.—Han sido aplazadas las ceremonias de inauguración de la Caja Provincial de Ahorro y el monumento a los héroes de Africa hasta que a dichos actos pueda asistir el Rey.

#### El viaje del Rey

Barcelona 20.—Se reciben noticias de Vich, dando cuenta de que a las doce y cuarto llegó a dicho punto el Rey.

El Monarca fué recibido por las autoridades. Después marchó en automóvil a Conen-gliell, donde estuvo visitando la yeguada militar, trasladándose seguidamente a Hospital de Bolchenfrat, girando una visita a la fábrica allí establecida.

Después almorzó en Torrecambra, emprendiendo el regreso a Barcelona.

#### Se prepara un alto homenaje a Primo de Rivera

Barcelona 20.—Preguntado el rector de la Universidad de Barcelona si tenía decidido la celebración de un acto en honor del presidente del Consejo con motivo de su nombramiento de doctor «honoris causa» de la Universidad de Salamanca, contestó que efectivamente, aprovechando la estancia

Tuberías de semigrés, Inodoros, Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

del marqués de Estella en Barcelona, pensaba celebrar un acto de homenaje por haber recibido tan alta y merecida distinción.

**BILBAO**

**El Crédito de la Unión Minera.-El consejero señor Núñez sigue preso**

Bilbao 20.—Desde hace varios días se habla nuevamente del asunto del Crédito de la Unión Minera, con motivo de los rumores circulados sobre la libertad del consejero de dicha entidad señor Núñez.

Lo cierto es que el día 13 del actual la Sala del Supremo, que entiende en el asunto, acordó la libertad provisional del procesado, bajo la fianza de 600.000 pesetas como garantía.

Se han seguido los trámites reglamentarios, y, como quiera que no se ha hecho efectiva dicha cantidad, el señor Núñez continúa preso.

**Medidas contra la rabia**

Bilbao 20.—Para impedir el desarrollo de la rabia en los pueblos de Arrigorriaga y San Miguel, ha aparecido en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular dictando enérgicas medidas.

**SAN SEBASTIAN**

**Se dan dos casos de fiebre tifoidea**

San Sebastián 20.—Se han registrado varios casos de fiebras tifoideas, algunos de ellos seguidos de defunción.

**SEVILLA**

**En viaje de prácticas**

Sevilla 20.—Ha marchado a Málaga la sección automovilista del Centro Electrotécnico de Madrid, que se hallaba en esta capital de prácticas. Dicha sección está compuesta por un coronel, treinta jefes y oficiales y cuarenta y cuatro soldados.

**TOLEDO**

**Solemne apertura del Congreso Eucarístico en Toledo**

Toledo 20.—Desde las primeras horas del día presenta la ciudad brillante aspecto, encontrándose engalanados los edificios. El exterior de la Catedral aparece exornado con ricos tapices. En muchas calles se han levantado arcos.

Para asistir al acto han llegado veintidós prelados y más de ocho mil congresistas.

A las once de la mañana se verificó la inauguración del Congreso en la Catedral, con gran solemnidad.

En la Puerta de los Leones se elevaba una tribuna que fué ocupada por el Cardenal Primado, con el ministro de Instrucción, el arzobispo de Valladolid, el gobernador civil, el gobernador militar, los obispos de Córdoba, León y Madrid, el alcalde y el delegado de Hacienda.

En la misma tribuna estaban los demás prelados y autoridades.

Se han colocado aparatos de alta voz por la Compañía Telefónica Nacional para recoger los discursos.

Un canónigo leyó la carta-allocución del cardenal a los congresistas y otra del Rey diciendo que deberes de Gobierno le privan de la satisfacción de asistir.

Después de las ceremonias religiosas y del discurso del obispo de Ciudad Real se procedió a constituir las mesas y a la apertura del Congreso por el cardenal Primado.

Después el cardenal Reig leyó un discurso agradeciendo al Gobierno el apoyo prestado al Congreso.

El ministro de Instrucción señor Callejo, saludó en nombre del Gobierno a los congresistas, manifestando su complacencia en asistir al acto y prestar su concurso. Pidió a los congresistas que rueguen a Dios por España y por la salud de los gobernantes, que puedan hacerla próspera y feliz.

Se dirigieron telegramas por el Cardenal Primado al Papa y al Rey.

Después se inauguró el Museo Eucarístico.

Más tarde se celebraron diferentes reuniones por las entidades eucarísticas.

A las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación, se celebró una recepción en honor de los prelados.

Pronunciaron discursos el presidente de la Diputación, el cardenal Primado y el gobernador militar.

Los prelados, autoridades y personalidades fueron obsequiados con un lunch.

Finalmente se celebró en la Catedral la «Hora Santa», oficiando el cardenal de Sevilla y ocupando la cátedra sagrada el obispo de Pamplona.

**VALENCIA**

**Un hombre asesinado**

Sagunto 20.—En el poblado de Huerto ha tenido lugar un sangriento suceso.

El súbdito alemán Enrique Allhem, de 27 años, contramaestre de la Siderúrgica Mediterránea, acometió a un operario de dicha fábrica llamado Alfonso Sánchez, infiriéndole con un cuchillo una tremenda herida en el costado izquierdo, que le interesó el corazón, produciéndole la muerte instantánea.

El difunto deja mujer y una hija. El agresor fué detenido.

**Del Extranjero**

**Cuestiones bancarias**

Washington 20.—Acercas del movimiento dirigido por un grupo de banqueros y hombres de negocios de Europa y América, Coolidge ha expresado su opinión de que este movimiento tiene interés solamente para las naciones extranjeras.

Se cree que el Gobierno solo accedería a conceder facilidades en las tarifas aduaneras y que si se aborda el tema en la reunión del Congreso, se provocarían vivas discusiones.

**De Marruecos**

**Choque de automóviles.-Dos muertos y tres heridos**

Larache 20.—En la carretera de Rabat han chocado dos automóviles, resultando dos personas muertas y tres gravemente heridas.

Una de las primeras era una bailarina española llamada Paquita, que actuaba en un cabaret de Casablanca.

Los demás eran franceses, llamándose Mr. Marcoín y Mr. Frodier.

El choque de los vehículos fué espantoso, quedando ambos automóviles empotrados y destrozados.

Una de las víctimas presentaba seccionadas las dos piernas.

La bailarina tenía destrozado el cráneo.

**Lini-Estomac**  
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTRECHAMIENTO

**DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago  
DISENTERÍA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para once 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**Gestiones de todas clases en Cataluña**

Oficinas administrativa Aragón 223, principal. - Barcelona.  
Informes comerciales a 10 pesetas.

**Pedro Lopez e hijos**

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO, N.º 34.—CORDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

**Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el PURGANTE "1919"**

que le toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.  
De venta en Farmacias y Droguerías.

## Eminente creación científica

# Enfermos **¡OJOS!** de los ojos **PRODIGALUZ GALUZ** **PÁRPADOS**

FORMULA Y MARCA REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

**Preparado por el Dr. Martínez Menéndez**  
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (Granulaciones purulentas y blenorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y **CURA PARA SIEMPRE**. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos cúranse antes de concluir el primer frasquito del específico.

**PRODIGALUZ evita usar lentes.**

**PRODIGALUZ** eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

**PRODIGALUZ produce sensación agradable.**

**PRODIGALUZ** es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevisimo tiempo usando el portentoso específico **PRODIGALUZ**. (Exijid la firma y marca en el precinto de la cubierta.)

**PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la Dirección General, E. CUADRADO P. Calle Santa Engracia núm. 64, 3.º, derecha. MADRID (España).**

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

PAPEL DE FUMAR

*Indio Rosa*

## El reuma y su tratamiento

El reumatismo bajo sus múltiples aspectos: muscular, articular, neurálgico, etcétera; es el más generalizado de los trastornos producidos por el ácido úrico.

Se manifiesta con dolores agudos en las articulaciones, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, frío en las extremidades y sensibilidad de los cambios atmosféricos.

El aartrismo, el mal de piedra, el dolor de riñones, son también enfermedades provocadas y sostenidas por un exceso de ácido úrico en la sangre.

El cuerpo médico del mundo entero ha reconocido el URODONAL como la medicación más eficaz para combatir el reuma en todos sus grados y variantes.

Veamos lo que dice a este propósito un eminente hombre de ciencia:

«El URODONAL es específico del reuma y del artrismo en general. Elimina el ácido úrico y previene y cura las manifestaciones de origen artrítico y todas las afecciones reumáticas.»

**Profesor Dr. Faivre,**

*Profesor de Clínica Médica  
de la Universidad de Poitiers  
(FRANCIA)*

## Renovación de Neumáticos

(Recauchutados)

Unica casa que tiene sus talleres montados en

**CÓRDOBA.--Gran Capitán, núm. 11**

Llevando vuestras cubiertas usadas a **R. O. L.** las tendreis arregladas pronto y bien.

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

Taller de de reparación  
**CÁMARAS Y CUBIERTAS**  
Trabajo garantizado. Casa más antigua.  
**Antonio Cuevas**  
JESÚS MARIA, 8 CÓRDOBA

## Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo Amor**  
Avenida de Canalejas, 6.- Córdoba

**¿CALLOS?**  
Juanetas, durezas. Use sin demora **UN-  
GÜENTO MÁGICO** tres días. Es radical!  
Farmacias, droguerías, 1'50.